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Steuermäppchen für die Steuerperiode 2023 / Brochures fiscales pour la période fiscale 2023 

BESTEUERUNG DER JURISTISCHEN PERSONEN / IMPOSITION DES PERSONNES MORALES 

GEWINNSTEUER – Steuerfreigrenze und Steuerfreibetrag vom steuerbaren Gewinn für 
Vereine, Stiftungen und übrige juristische Personen, einschliesslich kollektive Kapital-
anlagen mit direktem Grundbesitz sowie juristische Personen mit ideellen Zwecken 

IMPÔT SUR LE BÉNÉFICE – Limite d’imposition et montant exonéré du bénéfice impo-
sable pour les associations, fondations et les autres personnes morales y compris les 
placements collectifs de capitaux avec des immeubles en propriété directe ainsi que les 
personnes morales poursuivant des buts idéaux 

Die Steuerfreigrenze ist als bedingter Steuerfreibetrag anzusehen: Der Gewinn ist steuerfrei, solange er nicht die 
nach Bundes- oder nach kantonalem Recht festgelegte Grenze überschreitet.  
Der Steuerfreibetrag (Abzug) kann immer vom Gewinn abgezogen werden. 

La limite d’imposition doit être considérée comme une franchise d’imposition assortie d’une condition, à savoir 
que le bénéfice est exonéré tant qu’il ne dépasse pas la limite fixée par le droit fédéral ou par le droit cantonal.  
Le montant exonéré (déduction) peut toujours être défalqué du bénéfice. 

Bund / 
Kan-
tone 

Steuerfreigrenze (Steuerfreibetrag) vom steuerbaren Gewinn 
in Franken 

Vereine Stiftungen Übrige 
juristische 
Personen 

Kollektive 
Kapitalanlagen 

Juristische 
Personen 

mit ideellen 
Zwecken 

Confé- 
déra- 
tion / 
Can-
tons 

Limite d’imposition (montant exonéré) du bénéfice imposable 
en francs 

Associations Fondations Autres 
personnes 

morales 

Placements 
collectifs 

de capitaux 

Personnes 
morales 
poursui-
vant des 

buts idéaux 

Bund / 
Conf. 5'000 5'000 5'000 - 20'000 

ZH 10'000 10'000 10'000 - 20'000 

BE 20'000 20'000 20'000 - 20'000 

LU 20'000 20'000 20'000 - 20'000 

UR (20'000) (20'000) - - 20'000 

SZ 20'000 20'000 20'000 - 20'000 
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Bund / 
Kan-
tone 

Steuerfreigrenze (Steuerfreibetrag) vom steuerbaren Gewinn 
in Franken 

Vereine Stiftungen Übrige 
juristische 
Personen 

Kollektive 
Kapitalanlagen 

Juristische 
Personen 

mit ideellen 
Zwecken 

Confé- 
déra- 
tion / 
Can-
tons 

Limite d’imposition (montant exonéré) du bénéfice imposable 
en francs 

Associations Fondations Autres 
personnes 

morales 

Placements 
collectifs 

de capitaux 

Personnes 
morales 
poursui-
vant des 

buts idéaux 

OW - - - - 50'000  

NW 10'000 10'000 10'000 - 20'000 

GL 5'000 5'000 5'000 - 20'000 

ZG 10'000 10'000 10'000 10'000 20'000 

FR 5'000 5'000 5'000 - 20'000 

SO - - - - 20'000 

BS - - - - 20'000 

BL 20’000 20’000 20’000 20’000 20'000 

SH (20'000) (20'000) (20'000) - 20'000 

AR 20'000 20'000 20'000 - 20'000 

AI -  - -  - 20'000 

SG 5'000 5'000 5'000 - 20'000 

GR - - - - 20'000 

AG 20'000 20'000 - -  20'000 

TG 5'000 5'000 5'000 - 20'000 

TI 5'000 5'000 5'000 - 20'000 

VD  20'000 20'000 20'000 20'000 20'000 

VS 20'000 20'000 20'000 20'000 20'000 

NE - - - - 20'000 

GE - - - - 20'000 

JU (20'000) (20'000) (20'000) (20'000) 30'000 
 


